



“十三五规划”将为旅游发展带来广阔发展机会

旅游发展将更加注重公共服务

近期召开的十八届五中全会以研究制定“十三五”规划的建议为主要议程,下一步对文化旅游行业要有新认识和新思路,更要有新动力和新作为。

在旅游方面,这次十三五规划强调了大数据与互联网,预示着“互联网+文化”将成为我国在“十三五”阶段新的经济增长点,同时会为线上线下文化旅游带来了广阔的发展机会。从法律角度规范了旅游服务,从国家层面将加强对乡村旅游重点扶贫村的政策支持,国务院办公厅2015年8月11日

印发的《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》,提出将扶持6000个旅游扶贫重点村开展乡村旅游,实现每个重点乡村旅游年经营收入达到100万元,力争到2020年实现全国每年通过乡村旅游带动200万农村贫困人口脱贫致富。

为成为国民经济的战略性新兴产业和人民群众更加满意的现代服务业,我国将强化旅游“产业与事业”二维发展格局,在“十三五”期间更注重旅游公共服务。

积极发展旅游业满足多样化服务需求,文化旅游行业相关企业需从旅游消费的多层次性出发,结合我国旅游业发展方式的转变和转型升级,在继续重视满足人民大众一般性旅游消费需求的同时,必须进一步重视中高端旅游消费需要。

《国务院关于加快发展旅游业的意见》把培育旅游业成为国民经济的战略性新兴产业和人民群众更加满意的现代服务业,确定为两大战略目标,就是要求以市场配置资源来发展壮大旅游产业,同时以更好的

公共服务发展旅游事业。专家们认为,要在“十三五”旅游发展规划中突出旅游公共服务体系建设,包括自驾车旅游公共服务体系、旅游问询服务体系、满足自由行需要的无缝衔接交通服务等。要从土地政策、税收政策及公益行动等多层面,加强夏令营体系、青年旅舍体系、背包客栈体系设计。立足更亲民的价格、更开放的空间、更自主的体验,要加快构建国家公园体系、国家休闲区体系、国家度假区体系等供给体系。

综合消息



我行我秀

泡汤、品茶、赏银杏 体验深秋莒县



莒县境内的“天下第一”的银杏树。

一池碧水,热气氤氲;一壶绿茶,沁人心脾;一株古树,亘古沧桑;一座古刹,佛香悠远……深秋时节,万物以新的身姿准备迎接冬的来临,此时出游,别有一番情趣。

“勿忘在莒”出自春秋战国时期,比喻不忘本,不忘记曾经的艰苦岁月。日照莒县,就是“勿忘在莒”的古莒国。如今的莒县日新月异,“春品茶、夏赏园、秋采果、冬滑雪”的浮来青旅游度假区,在这里可以沐古风乡情,赏民俗村韵,体味独具特色的茶文化和民俗文化和乡村文化。

来到莒县,首先要去的是有“江北第一”养生文化的智胜汤泉,身边没有了任何的纷扰,缓缓的沉入水底,有的只有耳旁水的声音,如同交响乐一般……在水底感受着那种寂静,那种沉着,那种淡定,从温泉中出来到温泉中心免费提供的休息大厅、健身房、乒乓球室、网吧、沙壶球、台球等多种休闲娱乐项目及水果、点心、饮品等,真正体验休闲和放松的乐趣。

万亩茶园,日照绿茶享誉全国,被誉为“中国绿茶新贵”,以其栗香浓郁、回味甘醇被世人熟知。莒县浮来青旅游度假区内种有1200亩生态茶园,10000亩基地茶园,是上世纪70年代南茶北引的典范,是鲁东南地区重要的农业观光旅游资源。在品茗轩自由品茶,享用山水间珍馐美味,欣赏民俗歌舞表演,在游玩享乐趣间了解中国博大精深的茶文化。

莒县境内千年古刹定林寺中生长着一株被誉为“天下第一”的银杏树。相传早在春秋时期,鲁隐公与莒子曾在树下会盟,算来树龄已有3000余年。这株古银杏树虽历经沧桑,至今仍枝繁叶茂,生机盎然,实为举世无双的一大奇观。据说,每年会有大量游客来定林寺中进香祈福,瞻仰古树,又因为莒县有喝羊汤保健康的民间习俗,两者结合便有养生长寿来莒县的说法。参加特色的歌舞晚会,与朝鲜姑娘载歌载舞。

感受了这些,还觉得意犹未尽,晚上又去参加了特色歌舞晚会,陶醉于朝鲜姑娘动人的舞姿。在热烈的气氛中,情不自禁加入姑娘们的行列,与朝鲜姑娘载歌载舞,尽享欢乐……

游客 王燕

本报记者 王领娣 整理

滨州发布旅行社租旅游车合同范本规范用车秩序

单程400公里以上需配备两名驾驶员

本报11月4日讯(记者 王领娣) 近日,滨州市旅游局发布了《旅行社旅游团队接待用车合同范本(供参考)》,以进一步加强滨州旅游用车安全管理,规范旅游用车市场秩序,明确旅行社与旅游汽车公司的权利和义务,预防和遏制旅游车辆交通事故的发生,确保旅游者人身和财产安全。

合同范本中明确了双方的权利义务以及违约责任等事项。甲方(旅行社)租用乙方

(旅游汽车公司)车辆时,应提前以书面形式向乙方订车,并详细写明各项用车要求,包括用车数量、时间、起讫点、路线、价格、结算方式、确认期限要求等。乙方应当符合相关单位的各项标准,所提供车辆在使用过程中,不得招揽包车合同外的旅客乘车。

其中第六条对驾驶员做出了明确的要求,对单程行程400公里(高速公路600公里)以上的客运车辆,乙方必须配

备两名驾驶员,每名驾驶员连续驾车不得超过3小时,24小时内驾驶时间累计不得超过8小时。在高速公路上行车时要严格遵守小型客车最高时速不超过110公里,大型客车、货运(行李)汽车不得超过90公里的限速规定。

滨州市旅游局要求各县区局督促本辖区旅行社建立完善旅游用车管理制度,规范用车行为,完善用车合同签订流程;在用车过程中可以使用

本合同范本和确认书,也可以结合自身业务特点,制定合同内容与要件不少于本合同范本和确认书的新文本。各县区旅游局要做好推广、调研、指导和监督等工作,认真总结在使用过程中发现的新情况、新问题,及时将有关情况上报反馈,以便进一步提高合同的使用效率,保障旅游用车的安全管理和服务质量。

邢家锅子饼获“山东省名吃”荣誉称号

日前,“到山东不可不品尝的100种美食”之一滨州邢家锅子饼,荣获了由山东省鲁菜研究会授予的“山东省名吃”称号,这也为老字号邢家锅子饼再添新的荣誉。据了解,“山东省名吃”是鲁菜研究会充分挖掘、开发滨州特色传统饮食的基础上,经过对推荐菜品美食的初评、公众投票、评委打分等各个环节后而评审出的,滨州“邢家锅子饼”在众多当地美食中脱颖而出获此殊荣,这对于弘扬滨州美食文化、提升城市知名度有重要意义。邢家锅子饼已有百余年历史,如今已传至第四代继承人,以其做法精细,食之酥而不硬,香而不腻,味鲜可口,因老少皆宜而久负盛名,被审定“省级非物质文化遗产”。

本报记者 王领娣



邢家锅子饼

用镜头诠释美丽原始生态自然

“孔子家乡·好客山东”国际摄影大赛摄影团走进黄河岛

3日上午,“孔子家乡·好客山东”国际旅游摄影大赛摄影团走进山东黄河岛进行采风创作,来自8个国家13位国际知名摄影大师先后在黄河岛仙子凌波、红海滩、苇海潮音、滨海风情、水上乐园进行采风创作。

黄河岛优美的生态环境,深深吸引着摄影家们的眼球。摄影师们在黄河岛大河风情红海滩景点,纷纷找准拍摄点,记录风光和人文的美丽瞬间。据了解,此次活动由山

东省旅游局主办,旨在用镜头展现齐鲁大地优美的自然风光,厚重的文化历史、浓郁的人文风情,集中宣传山东旅游的魅力,进一步增强“好客山东”在海内外、外的影响力。也将进一步扩大无棣黄河岛的对外影响力,对于国内外游客进一步了解和认识黄河岛独特的人文资源和优美的自然风光将具有积极的促进作用。

本报通讯员 杜秀峰

本报记者 王晓霜 摄影报道

